

文／北台中教會 李惠加

主恩夠用



HS0802@ 版權所有

信仰專欄

蒙恩見證

相信祂、任憑祂一切的帶領，神的信實必讓跟隨祂的人，獲得許多出人意外的平安。

「任

憑祂隨意引導，我心中毫無畏驚……」聽著將滿 5 歲的小兒子琅琅唱著他最拿手的讚美詩副歌，使我想起 2003 年神意外地賜下他時，在我身上經歷的操練；當時雖不知神將如何引領，但憑著對神的相信與倚靠，在神的陪伴下使我平靜地度過了一切，終究獲取祂意外平安的奇妙恩典。

意外懷孕

有了兩名可愛的女兒之後，就打算結束艱苦的生產工程，未料在老二將滿 4 歲時意外再度懷孕，使得原本計畫在孩子較大時，可以承接一些教會聖工、陪孩子學習及自己的人生規劃……等，全都打亂了，並想起要再重新一段懷孕生產過程及日夜不分孕育襁褓嬰兒的生活，心中更是增添許多的煩悶。

這次懷孕的前三個月，似乎不同於以往，身體更加不舒服，加上不是期待的心情，還一度有想把孩子拿掉的念頭；在外子及家人的安慰勸勉下，求神原諒這不對的想法後，只得渾渾噩噩在睡夢中忘記痛苦的一切。

遠離了害喜的日子，腹中胎兒較穩定後，我也漸漸接受這個事實，或許這是神給予我一個意外驚喜的禮物。那年，正好遇上前所未有的 SARS 來襲，若非必要，一般人總是對醫院怯步，而我也認為已第三胎了，就近婦產科檢查就好，快臨盆時再上大醫院產檢即可。

前置胎盤＋植入性胎盤

一直到懷孕六個月時才至台安醫院產檢，找了前一胎替我接生的醫生作檢查。當醫生告訴我這胎可能是前置胎盤時，我嚇了一跳，因前置胎盤是胎盤位置擋於子宮口，胎兒在後，無法自然生產必須要剖腹產，且接近足月時也易提早出血或早產；但醫生說也可能不是，必須再觀察，我

於是放心地回家，只將此事放於禱告中交託主。懷孕近七個月時我們找了另一位醫生檢查，他也告知是前置胎盤，此時的我有些擔心；然而堂姊一通電話勸勵我要禱告交託，並見證她也曾被醫生認定是前置胎盤，努力禱告呼求主之後，再去產檢就不是前置胎盤了。

因此，我努力禱告一週後，再次回去找原本的醫生檢查，他為了確定是否為前置胎盤，要我做一次陰道內視鏡檢查，原本幾分鐘可以完成的檢查，卻看了將近三十分鐘，最後很慎重地跟我們確定不只是前置胎盤而已，由內視鏡中觀察，他懷疑合併有更嚴重的植入性胎盤。這位也是基督徒的醫生建議我轉診台中榮總醫院，以精密的儀器再確定，如果是的話，他建議我就在榮總生產，因植入性胎盤是一種胎盤深入子宮內壁的狀況，生產時胎盤會因無法剝落而危害到產婦生命，比前置胎盤的危險性更高；若生產時導致嚴重失血必須輸血時，在榮總這種有血庫的醫學中心生產，急救時需要調血袋輸血會比較方便。

平靜交託求告主

努力禱告之後的檢查仍確定是前置胎盤，並發現是更嚴重的植入性胎盤，心中不免有些灰心，也增添許多的擔憂，曾想過會不會因為生這一胎，而與親愛的家人及尚未長大的女兒們永別了？但一切的憂慮，在此時都是多餘的，除了神之外，還有誰能倚靠呢？也許這是神要給我的功課吧！感謝主，當年因著為全國 SARS 的災難禱告，使我們有固定於晚間聚會後留下特別禱告的習慣，我也藉此將這重擔交付神面前；也感謝當時一些教會同靈的代禱，在這些禱告的日子中，我學會了以平靜等待的心交託神，不論事情如何發展，神必用祂慈愛的雙手親自扶持帶領，深信神給予我的擔子也一定是我能承受的。

轉診榮總

照著醫生的轉診介紹，我們到台中榮總找了

當時的婦產科主任檢查，經過冗長的轉診手續掛號及候診，幾乎花了整個上午的時間，結果醫生只看了幾秒轉診單，即詢問我是否接受另外每次自費 1000 元的彩色超音波攝影，比較能清楚確定狀況；到了這個地步，當然自費也要答應了。於是接連幾次赴榮總照攝彩色超音波及看診，卻得不到醫生正確的答案與解釋，他總是忙著指導身旁的實習醫生，一切看診與檢查也跟隨一些實習醫生邊作為教學用，所有的問題與不安的心情只換得幾聲囑咐——多休息勿勞動，若一發現出血狀況就要馬上送醫院。這樣的叮嚀只會更增加我們的不安，到底狀況如何？危險程度如何？從北屯區的家中到台中榮總最快不塞車也要半個鐘頭，真要出血了，送醫來得及嗎？許多的無奈及疑問在得不到醫生的幫助後，也只能尋求天上的大醫生了。

轉診至榮總原本環境就較陌生，遇上特殊病例要動刀，一些曾住院手術過的同靈，都建議我們要問清楚醫生的行情，手術前要事先饋贈禮金，醫生才會特別照顧，也不會對我們如此冷淡。然而相信神帶領的我，總是認為送紅包的行為不妥，且也不知要向誰打聽行情，於是將此事放於禱告中。曾再次回到台安醫院尋求原來的醫生時，他同樣地仍建議要相信榮總這位資深的醫生，並囑咐我從現在起要多補充鐵質以防大出血，早晚服用新寶納多各一粒（原本一般孕婦只每天服一粒即可），多臥床、少活動以免提早出血，若達 37 週足月了就盡早剖腹，以免胎兒愈大危險性愈高。感謝主使我們遇到這位如此替病患著想的醫生，雖然不是由他接生，但卻不厭其煩地安撫我們的情緒及提供所需注意的事項。

產前臨時換醫生

接下來等待的日子，如數十年般的漫長，每天的生活在神的保守下正常起居，來往聚會敬拜神，並無提早出血的徵兆，只是這胎的腹部特別的大，造成身體格外不適，好想快點生下來。好

不容易捱到 36 週的例行產檢，本想問醫師可否足 37 週就剖腹生產，未料打電話預約時才知這位醫生出國了，一週後才會回國。已接近生產且是特殊狀況的我，這時又慌了，這位使我們不是很安心的主任醫生臨時出國未告知，萬一我此時出血緊急送醫，該找誰接生呢？禱告之後外子斷然下決定，請一位在台中榮總服務的姊妹幫忙打聽是否有更適合的醫師？經打聽得知，有位曾醫生在婦產科中的疑難雜症科（我的病例屬於疑難雜症科）風評不錯，對病患的照顧也很認真，且不曾聽說要收取任何特殊費用，反而原本這位資深的醫生，現多以教學為主，有時候手術並不親自操刀。

感謝神的帶領，在剖腹前一週臨時更換了主治醫生，他對我的狀況詳細詢問：是否曾流產、剖腹產、前置胎盤或曾開過刀？因為通常子宮曾手術過的人比較容易發生植入性胎盤的狀況，而我都不是以上的狀況，卻是前置胎盤加上植入性胎盤的案例，是很罕見。曾醫生再一次仔細替我照了超音波，且對照之前彩色超音波的檢查，不厭其煩地解釋我的狀況，如果是前置胎盤而已，只要開刀就沒問題，但是植入性胎盤要看胎盤深植子宮壁有多深而決定其手術的複雜性，也可能因手術的時間拉長而需要大量輸血；不過感謝主，我的情況是胎兒在上、胎盤在下，剖腹後先把胎兒取出再慢慢處理胎盤問題即可，若相反的話，可能因處理前面複雜的胎盤，手術時間過長，胎兒缺氧而窒息。

真是感謝神，遇到如此一位基督徒醫生，他親切地說明我的現況及可能遇到的問題，最怕的還是提早出血，因他曾遇一位同病例的住院患者，五分鐘內就失掉幾千 C.C. 的血，他和另一醫生手忙腳亂的輸血經歷，不得不再提醒我一出血即要馬上送醫，至於是否能平安順利，可以多禱告祈求我們的神帶領了。



▲第三個孩子——趙敦安

手術順利母子均安

我平安地捱到足 37 週都未有出血徵兆，為防止胎兒愈大壓迫胎盤愈危險，和醫生約好足 37 週那天下午入院剖腹生產。雖曾做過切除鼻瘻肉的小手術，不過那次是全身麻醉，所有過程均未參與，醒來就已結束手術了；而這次剖腹生產，醫生說半身麻醉即可，自己可以很清醒地知道手術中的一切經過。前兩胎都是自然產，由外子陪伴入產房幫我一起禱告打氣，但這次剖腹產卻必須獨自面對，外子只能在手術室外替我禱告，心中些許惶恐，惟有神能伴我度過了。

做好一切剖腹前的準備，下午 2 點左右送入手術室，一大群醫生及護士在旁做最後的準備工作，麻醉師在我背部打了麻醉針後，就不時有一位醫師在旁觀察狀況及安撫我的情緒，我從腳底慢慢往上麻痺一直到了胸口時，幾乎快不能呼吸，我趕緊告訴醫生，他給了我氧氣罩，指導我如何呼吸，我心中不斷地禱告神，此時只有倚靠神帶領了；這時聽到主治醫生吩咐護士去血庫調兩包血袋來以備不時之需，於是在旁的醫生告訴我萬一需要輸血，會從我脖子上的大動脈插管輸血，平常最怕打針的我，這時心中更是擔憂了，要直接針插在脖子上，不知能否承受得住，心中不斷禱告求主，不管如何，相信神必會陪我一同經歷。

醫生的手術我並沒有親眼見到，因隔著一條大毛巾，而我也只是不斷心中默禱，不一會兒孩子抱出來了，和前二胎一樣因口鼻塞滿了胎便，他並沒有哭，到護士清理完了才隱約聽到微微的哭聲，感謝主，孩子順利產下了。之後又過了不知多久，醫生才處理完我的胎盤問題，平安地將腹部縫合，此時血袋送到了，聽到醫師說出血量還好，不必輸血了，我心中再次讚歎神的恩典何其大，祂知道我的需要，曉得我的擔憂，一次次帶領保守我脫離危險的困境，使我平安度過所有手術過程。

意外之子亦得神恩眷

回到病房休息後，大概當夜就可稍稍坐起，第二天就可以下床了，也開始去探望新生兒及餵奶。神所預備的主治醫生，每天都很親切、細心地來關心我恢復的情況。

產後第二天同時有二名小兒科醫師來病房告訴我孩子的頭比一般嬰兒還大，他們為怕有水腦現象已做了腦部超音波，雖未發現異狀，但之後仍還要持續觀察。如果單抱著我這初生的孩子，並不覺得頭特別大，再到嬰兒室比較，還真的比其他嬰兒的頭都大，且是嬰兒室中頭最大的。然而神既帶領我們度過之前的險境，接下來的一切患難神也必賜予平安，於是我們將一切交託神，相信神的恩典也必照護這意外得來的兒子。懷著平靜的心住院一週後就平安回家了。

出院前雖然小兒科醫師交代孩子的心臟仍有卵圓孔未閉合及動脈導管未閉合的問題，必須按時回院追蹤；然而有神的照顧，心臟問題追蹤之後都正常了，頭除了較大外，再回院追蹤也無異常，一直到現在他的大頭仍是顯著的標地，但正常活潑的成長卻看出神在他身上的恩典。



▲趙慈暄（右）、趙祉盈（左）、趙敦安（中）。

神的恩典夠我用

以前一直很怕打針更怕開刀，所以從第一胎自然產的陣痛，到第二胎產程延長痛到必須注射無痛分娩，一直至這次面臨最害怕的開刀，在我豐富的生产經歷，神讓我明白了祂的能力恩典勝過我所想所需用的，雖然在我身上的考驗一層加重一層，但祂也一次又一次地牽引我的手；也許在面臨困境時，多麼希望神不要使我遇到最害怕的難題，然而神的恩典足夠我用，就算面對，也必親自帶領我脫離災難，保守我一路平安。

生了兩名可愛的女兒後，原本已滿足了，不料神在這次的操練中，意外又賜給我一個兒子。神在我身上的恩典與賞賜，是豐豐富富且源源不絕的，真如兒子所唱的詩歌：「任憑祂隨意引導，我心中毫無畏驚……」只要毫無憂慮地禱告交託，在患難中相信祂、任憑祂一切的帶領，神的信實必讓跟隨祂的人，獲得許多出人意外的平安。

